

ВЗРАСТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

НА УРОВЕНЬ ВАЖНЫХ ЗАДАЧ

ГЛАВНЫМ собранием года по праву называют отчетно-выборное партийное собрание института.

В нынешнем году оно прошло в обстановке напряженной борьбы за успешное выполнение завершающего года и всей пятилетки в целом, за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Свыше 500 коммунистов в нашей партийной организации. Они собрались, чтобы подвести итог делового, наметить программу деятельности.

Г. грибуне секретаря парткома института А. П. МОЛОТКОВ. Ему пр... оставил слово для отчетного доклада.

— Партийный комитет, — сказал он, — обязан сегодня доложить коммунистам института о ходе выполнения постановлений XXIV съезда КПСС, решений партии и правительства по высшей школе, а также постановлений краевого комитета партии, городского и Ленинского РК КПСС, которые непосредственно относились к работе вузов края и, в частности, Ставропольского сельскохозяйственного института и его партийной организации.

В отчетном докладе парткома, в частности, отмечено, что за последние годы улучшился состав научно-педагогических кадров: зачислено 8 докторских и 55 кандидатских диссертаций, открыт новый факультет — электрификация сельского хозяйства, начата подготовка экономиста — организатора и зооинженера, созданы новые кафедры.

Значительно возросла материально-техническая база. Кафедры института пополнились современной техникой, лабораторным оборудованием на сумму свыше миллиона рублей. Элементы программированного обучения используются в преподавании 88 дисциплин на 45 кафедрах.

Однако еще велик процент студентов, которые учатся только на тройки. Это большой резерв повышения успеваемости.

Особое внимание следует уделять укреплению учебной дисциплины. За четыре с половиной года из института отчислено за неуспеваемость 192 студента. Пропуски занятий без уважительных причин в прошлом учебном году составили 19434 часа.

Эти факты говорят об отсутствии кропотливой работы со студентами, недостаточной требовательности партийных организаций к деканатам, заведующим кафедрами за состояние учебной работы на факультетах, о недоработках руководителей учебных групп. Воспитание специалиста высшей квалификации должно вестись в комплексе. Практика показывает,

что деканаты, общественные организации, кураторов групп волнует успеваемость по основным дисциплинам. Интересы студента за этими пределами мало кого трогают. На обсуждение партийного, комсомольского бюро, профсоюзного комитета не выносятся, что и сколько читают студенты, сколько раз был студенческий коллектив на симфонических концертах, лекциях по изобразительному искусству.

Выступая в прениях коммунисты дополнили ту часть отчетного доклада, где отмечались недостатки в работе партийного комитета, общественных организаций, подразделений института.

Так, заведующий кафедрой истории КПСС С. М. ЛИНЬКОВ отметил необходимость поднять уровень организаторской работы парткома. Студент зоофака А. ЯРБИГН отметил, что учеба коммунистов их партийной группы, всех комсомольцев является примером добросовестной работы, и они решили в честь XXV съезда КПСС сдать очередную сессию без троек: Н. Т. ОВСЯНИКОВСКАЯ, председатель комитета профсоюза института, указала на недостатки в организации социалистического соревнования и подведении его итогов, которые не изжиты на ветфаке и мехфаке, о повышении уровня работы месткома.

Декан экономического факультета коммунист В. А. ЭМ остро говорил о недостатках методической работы кафедр, дублировании, несовершенстве организации отбора абитуриентов для подготовки экономистов-организаторов.

Особое внимание обратил в своем выступлении ректор института профессор В. И. ЛИСУНОВ на неиспользованные возможности оптимизации учебного процесса, необходимость углубления научных исследований, укрепление материальной базы, производственной деятельности учхоза.

Первый секретарь городского комитета партии В. А. КАЗНАЧЕВ сообщил собранию об успехах предприятия города в выполнении заданий завершающего года девятой пятилетки, о проблемах жилищного строительства и благоустройства краевого центра. Им были отмечены недостатки в идейно-воспитательной работе со студентами.

В заключение В. А. Казначеев сказал, что наш коллектив располагает всеми возможностями, чтобы бороться за звание образованного института города.

По отчетному докладу принято постановление, а также избран новый состав парткома и делегаты на районную партийную конференцию.

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

ЭТО БЫЛО первое партийное собрание на агрофаке в новом учебном году. У коммунистов накопилось много вопросов, которые надо было решить сообща. Прошло лето — период, особенно важный для агрономов, когда жизнь проверяет рекомендации ученых, когда земля дарит людям драгоценные плоды.

Лето для ученых, преподавателей и студентов агрофака было очень продуктивным. Большую часть времени они провели в поле.

Да, было о чем поговорить коммунистам агрономического факультета. Тон в разговоре задавал отчетный доклад секретаря партийного бюро факультета В. И. ХАРЕЧКИНА. Он постарался осветить все стороны жизни факультета, дать анализ деятельности всех коммунистов.

— Учеба студентов, — сказал он, — это главный показатель деятельности педагогов. Наш коллектив прочно удерживает второе место среди факультетов по учебным показателям, и это доказывает, что практика закрепления за одной кафедрой всех групп курса вполне оправдала себя. Но достигнутое не предел. Много усилий в борьбе за улучшение качества учебы предстоит приложить руководителям групп.

В обсуждении доклада партийного бюро приняли участие одиннадцать коммунистов. Среди них — декан факультета Н. М. СОЛЯНИК, проанализировавший итоги работы за годы девятой пятилетки, отметивший рост научных кадров, увеличение числа докторов и кандидатов наук; С. П. БОЙКО, отметивший отличную работу первокурсников Н. Гаджиева, Н. Антонова, В. Гончарова на виноградниках совхоза «Прасковейский»; А. М. ЕРМАКОВ и Г. С. ДМИТРИЕВ, говорившие об особой роли кафедр общественных наук в повышении общеобразовательного и идейно-политического уровня студентов, и другие.

Партийное собрание избрало новый состав бюро. В него вошли Н. С. ГОЛОУСОВ (секретарь), Л. Н. ТИТЕНКО, Н. М. СОЛЯНИК, Н. К. МАЦУКАТОВ, Г. П. ПОЛОУС, А. БЕЗРУКОВ, Ю. И. АСЕЕВ, П. И. МАХУКОВ, С. И. КУПРИН, В. СЕРГЕЕВ.

Для коммуниста отчетно-выборное собрание — всегда важное событие. Здесь подводятся итоги года, определяется вклад каждого в общее дело, намечается перспектива деятельности.

Высокий политический подъем коммунистов чувствовался на отчетно-выборном собрании ветеринарного факультета.

Глубокий анализ работы организации дал в отчетном докладе секретарь партбюро И. К. ТУТОВ. Он детально остановился на основных недостатках и предложил конкретные меры по их устранению.

Выступления коммунистов были самокритичны, взволнованы, проникнуты глубоким чувством ответственности за деятельность каждого члена организации.

— Нас очень волнует тот факт, что коммунисты младших курсов, — сказал декан факультета В. Я. НИКИТИН, — не всегда являются примером для своих товарищей в учебе. Они в большинстве своем утратили лишь удовлетво-

ПАРТИЯ УЧИТ НИКОГДА НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ. ОНА СТАВИТ НОВЫЕ, ВСЕ БОЛЕЕ СЛОЖНЫЕ И ГРАНДИОЗНЫЕ ПО МАСШТАВАМ ЗАДАЧИ, ВЫПОЛНЕНИЕ КОТОРЫХ БУДЕТ СПОСОБСТВОВАТЬ УСПЕШНОМУ ПРОДВИЖЕНИЮ НАШЕГО ОБЩЕСТВА ПО ПУТИ К КОММУНИЗМУ.

КОММУНИСТЫ—ВПЕРЕДИ

— В ЦЕНТРЕ внимания нашей партийной организации всегда стоят вопросы учебно-методической, научной и воспитательной работы, — сказал в докладе отчетно-выборному партийному собранию секретарь партбюро факультета защиты растений А. А. ГАВРИЛОВ.

Отмечая достижения организации в работе, секретарь особо выделил роль партгруппы кафедры. От его активности и принципиальности во многом зависит трудовая и идейная настрой коллектива. Отлично работали в минувшем году партгруппы П. М. Осипова, Н. Г. Синдяшкина, Н. И. Хаджинова, а также коммунисты Е. М. Родина, Е. С. Шевченко, В. И. Власова и другие.

Большое внимание уделяет партийная организация совершенствованию учебного процесса. На всех кафедрах факультета внедрены программный контроль знаний студентов, используются технические средства обучения. Особенно хорошо поставлена эта работа на кафедрах энтомологии, неорганической химии, фитопатологии.

Предмет особой заботы партийной организации — это успеваемость студентов. Работа УВК, совета отличников, своевременная помощь преподавателей, закрепление их за группами и курсами, экран успеваемости — все эти

меры помогли поднять качество учебы. На факультете немало замечательных наставников молодежи, которые служат для студентов образцом выполнения долга, высоких моральных и деловых качеств. Это А. Н. Иванова, Т. П. Безбородова, А. И. Асалиев, Е. М. Родина, М. И. Чурилова, Е. П. Бордынок и другие.

Наряду с несомненными успехами, в работе партийной организации не изжиты недостатки. Так, студенты А. Мистакопуло и И. Рубцова получили на летних экзаменах неудовлетворительные оценки по органической химии и физиологии растений. Низка успеваемость студентов по физике, физиологической химии, что можно объяснить не только трудностью предметов, но и нерадостью студентов. Не всегда еще высоко развито у студентов чувство долга и ответственности перед коллективом. Для устранения этих недостатков нужно постоянно совершенствовать методы воспитательной работы с молодежью.

В партийном бюро факультета выбраны А. А. ГАВРИЛОВ (секретарь), Г. Р. ДОРОЖКО, В. И. ВЛАСОВА, П. М. ОСИПОВА, А. И. АСАЛИЕВ, В. П. КОСИНОВА, С. Л. СЛАБИН.

М. ПАВЛУЧУК, ассистент кафедры фитопатологии.



Внимательно слушают коммунисты факультета защиты растений отчетный доклад.

ВКЛАД КАЖДОГО

рительно. Среди коммунистов первых—третьих курсов нет ни одного отличника. Отмечены случаи аморального поведения студентов. Это В. Шарун, Г. Каменский, И. Головинов, Г. Занченко.

— Важную роль в воспитании молодежи на славных трудовых и боевых традициях должен сыграть совет ветеранов комсомола, созданный при парткоме института, но ныне бездействующий, — отметил Д. С. ЧЕПЕЛЬ.

Резко критиковали студенты Т. ВАСИЛЬЕВА, Н. ГЕРАСИМЕНКО, О. ЭРКЕНОВ своих нерадивых товарищей, таких, как Ю. Андреев, Ю. Шошенко, Т. Мурадова, Ш. Башаев, В. Зурначев, В. Константинов, Л. Сараканян, В. Мешков, Т. Цой, В. Усаев. По мнению коммуниста А. КУВИКА, ответственность за плохую учебу лежит в первую очередь на них самих, однако немало могло бы

сделать комсомольское бюро факультета, которое уделяло учебно-воспитательной работе с отстающими недостаточное внимание, а отдельные члены бюро просто не справились со своими обязанностями.

Не чувствуется в группах по отношению к нерадивым студентам резкой непримирности коммунистов. Такую пассивность, равнодушие проявляют члены КПСС М. Барлаков, Т. Каракетов, Ф. Мижеева, И. Шураев, Ф. Патов. Они и сами проявляют подчас недисциплинированность.

По обсужденным проблемам собрание приняло постановление и избрало новый состав партийного бюро. Секретарем партбюро ветеринарного факультета избран Ю. А. ЛЮБИМОВ.

В. БОДНАРЧУК, мл. научный сотрудник паразитологической лаборатории.

Новый состав парткома

А. П. МОЛОТКОВ — секретарь парткома, организационная работа; Л. П. ШАПОВАЛОВ — заместитель секретаря парткома, руководство по молодежным организациям института; М. П. ЧУГУЕВ — заместитель секретаря парткома по идеологической работе; Ф. И. БОБРЫШЕВ — сектор работы народного контроля института; А. А. КРАСУЛИНА — работа в академических группах; В. И. КОМАРОВ — работа комсомольской организации; В. И. ЛИСУНОВ — осуществление связи с сельскохозяйственным производством края и учебно-опытным хозяйством; В. И. ТЮЛЬПАНОВ — сектор оборонно-спортивной работы; В. В. МИЛОШЕНКО — сектор печати; В. Р. МАРКОВ — учебный сектор; В. Я. НИКИТИН — сектор научно-исследовательской организации; Н. Т. ОВСЯНИКОВСКАЯ — работа общественной организации; И. К. ТУТОВ — работа в студенческих общежитиях; Н. П. ПОЛУКТОВ — сектор культурно-массовой работы; А. М. ПОДЛЕЖАЕВ — сектор организационно-массовой работы в учебно-опытном хозяйстве.

СОСРЕДОТОЧИТЬ ВНИМАНИЕ НА НЕДОСТАТКАХ

В ПРИПОДНЯТОМ настроении, как на праздник, собирались коммунисты факультета. Механизация на свое отчетное выборное партийное собрание. На трибуне секретарь партбюро факультета В. В. МАЛЮЧЕНКО. С интересом слушали его доклад — ведь в нем глубокий анализ деятельности всей организации за год. Потом начался обмен мнениями.

Критическим, острым было выступление М. Ф. ФЕДЮКОВА. Он поднял несколько важных вопросов — о недостаточном внимании бюро к научно-методической работе, об отсутствии систематической учебы преподавателей и учебно-вспомогательного персонала кафедр. С торжественно говорил коммунист Федюков о пренебрежении к эстетическому оформлению помещений кафедр.

Коммунист Ю. Г. АБДУЛЕСКИИ обратил внимание на необходимость оказывать помощь факультету электрификации в организации лабораторий. Общественностный план воспитательной работы, — сказала Л. П. ДУБРОВИНА, — составляется с большим опозданием, поэтому планы воспитательных мероприятий руководители групп вынуждены составлять без учета общественностных мероприятий.

С большим вниманием слушали участники собрания выступление коммуниста В. И. ЛИСУНОВА.

— Студенты и сотрудники

факультета нередко нарушают трудовую дисциплину и нормы общественного поведения, а уровень воспитательной работы с людьми остается весьма низким и сводится в основном к констатации фактов и наказаниям. Слабо ведется профилактика правонарушений, весьма редки случаи поощрения студентов.

Всего на собрании выступили 9 человек. Они говорили о том, что партбюро не добились повышения успеваемости студентов, о низкой экономической

эффективности научных исследований ученых факультета, о неравномерном распределении поручений между коммунистами, о слабом контроле за их выполнением.

По отчетному докладу и выступлениям принято развернутое постановление. Секретарем партийного бюро нового состава вновь избран В. В. МАЛЮЧЕНКО.

М. ХУШИНСКИЙ,
заместитель секретаря партбюро факультета механизации.



Выступает ректор института В. И. ЛИСУНОВ. Фото студента мехфака Н. Черкашина.

Задачи определены

НЕДАВНО в жизни партийной организации экономического факультета состоялось важное событие — отчетно-выборное собрание. Коммунисты оценили степень осуществления стоящих перед организацией задач, роль в этом партийного бюро, определили рубежи на новый период.

В отчетном докладе партийного бюро и в выступлениях отмечалось, что коллективом факультета проделана большая работа по совершенствованию учебного процесса. Подчеркнута особая роль в этом коммунистов, доцентов Т. Я. Полковой, В. А. Эма, А. А. Полишина, А. Д. Каменского и других.

На факультете повысился уровень идейно-теоретической рабо-

ты и патристического воспитания студентов, положительные результаты достигнуты в области научных исследований в СНО, расширился объем хозяйственных работ. Специальными кафедрами выполнен план по комплексной теме «Пути повышения экономической эффективности сельскохозяйственного производства».

Важное место в докладе, выступлениях и постановлении собрания было уделено выявлению недостатков и упущений, определению практических мер по их преодолению. Намечено дальнейшее улучшение учебно-воспитательного процесса, более широкое привлечение студентов к выполнению хозяйственных и дипломных работ по заказам колхозов и совхозов.

В прениях выступили 9 коммунистов. Секретарем нового партийного бюро избран В. И. ИВАНОВ.

В. БРЫЛЕВА,
доцент.



НА СНИМКЕ: коммунисты экономического факультета на своем отчетно-выборном собрании. Фото А. ШЕГОЛЬКОВА.

Идейную убежденность на службу пятилетке

СОТРУДНИКИ кафедр и отделов института, учебно-опытного хозяйства и опытной станции — коммунисты и беспартийные — приступили к занятиям в школах и семинарах марксистско-ленинского образования. Новый учебный год совпадает с важным периодом в жизни нашей партии и всего советского народа — подготовкой к XXV съезду КПСС. Это придает особую значимость этому важному разделу идеологической работы, повышает ответственность каждого слушателя всех звеньев политического образования — по дальнейшему росту идейной убежденности и политической сознательности.

Много сделано партийной организацией института в этом направлении. Учебой в 8 теоретических и методологических семинарах, школах основа марксизма-ленинизма и коммунистического труда

практически охвачены все сотрудники института и его подразделений. Партийная организация института накопила определенный опыт в организации и проведении занятий в высшем звене партийного образования — теоретических и методологических семинарах.

Главным содержанием и направлением занятий в новом учебном году является изучение и осмысление теории, политики и практической деятельности партии, не-

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ партийном собрании коммунистами зоотехнического факультета обсуждались принципиальные вопросы, от успешного решения которых зависит дальнейшее улучшение подготовки специалистов сельского хозяйства.

В частности, в отчетном докладе секретаря партбюро В. П. ЖУКОВА и в выступлениях декана факультета Ю. А. МЕДВЕДЕВА подчеркивалась необходимость повышения персональной ответственности каждого коммуниста, научного работника, студента за порученное ему дело. Только единоличная ответственность, сплоченность коллектива позволяют совершенствовать учебный процесс, углубить научную работу преподавателей, студентов, усилить помощь производству.

На собрании отмечалась низкая успеваемость студентов-коммунистов на факультете за истекший год. Из четырнадцати молодых коммунистов, сдавших летнюю сессию, половина в зачетках имеет только посредственные оценки. Боятся перетрудиться, «подорвать свое здоровье» на учебе, не хотят учиться без троек студенты М. Селимсултанов, Н. Шавкута, В. Смагин, М. Эскиндаров, М. Никиташенко.

Сам факт, что на факультете



Идет партийное собрание на зоотехническом факультете. НА СНИМКЕ: оживленный обмен мнениями.

примиримая наступательная борьба против буржуазной и ревизионистской идеологии. Это анализ опыта партии по созданию нового общества, реализации внутри- и внешнеполитического курса XXIV съезда КПСС.

Изучение марксистско-ленинской теории — это большой и напряженный труд. Он обогащает знаниями, необходимыми для успешной практической работы. Правильно организованная пропаганда и овладение политическими и экономическими знаниями помогает повышению квалификации, позволяет лучше организовать подготовку высококвалифицированных кадров для сельского хозяйства.

Надо сразу, с первых же дней, добиться проведения занятий на самом высоком уровне, избежать просветительства, схематизма, формализма. Это относится ко всем формам учебы, но особенно среднего и низшего звена.

Слушателям надо больше обращаться к произведениям Маркса, Энгельса, Ленина, партийным документам, шире применять технические средства, наглядность — киноленты, магнитофон, изучать документы Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, выступления на нем тов. Л. И.

Принимать действенные меры

Более 36 процентов студентов получают в сессии удовлетворительные оценки, а пропуски занятий без уважительных причин составляют 0,4 процента, свидетельствуют о недостаточной воспитательной работе в студенческих коллективах, проводимой партийным бюро, общественными организациями, кафедрами, руководителями академических групп.

В принятом постановлении четко определены задачи, которые должны решать партийная организация, все подразделения факультета по достоянию встречи XXV съезда КПСС.

Собрание избрало партийное бюро в новом составе: Ю. И. СТРИКОВ — секретарь, Д. С. ТАРАСОВА, Д. М. ШУМИЛИН — заместители секретаря, Ю. А. МЕДВЕДЕВ, Г. А. ДЕМИДОВА, В. И. АНДРОЩЕНКО, Н. СИНЕЖОК — члены бюро.

В. МИЛОШЕНКО,
член парткома.

О НА АТЕИСТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

ЕСТЬ в предместье Нью-Йорка Бруклин, а в нем, темного тона один небоскреб, несколько увенчанный в своей верхней части, чем-то напоминающий силуэт башни — место расположения центра секты, именуемой «Свидетели бога Иеговы». А на окраине Георгиевска, в станице Незлобной, подпольно таясь, руководители и активисты этой секты читают и комментируют рядовым верующим содержание нелегально полученных номеров журналов иеговистского центра «Башня стражи», «Информатор», «Пробудись».

Кто такие «свидетели Иеговы» и чему учат, к чему призывает их вероучение? Иеговизм возник во второй по-

ловине XIX века в США на основе более раннего религиозного течения, так называемого адвентизма (учение о втором ожидаемом пришествии на землю Христа, «страшном суде», так называемом Армагеддоне).

Вероучение иеговизма сразу было поставлено на службу монополистического капитала, взято им на вооружение.

В прошлом было много разных сроков наступления Армагеддона, последний — осень этого, 1975 года, точнее — октябрь.

Даже за рубежом, в буржуазном мире, давно иеговизм характеризуют как больше политическую, чем религиозную организа-

цию. Даже на их родине — в США, где иеговизм официально признан, нагла деятельность его руководства привела к конфликту с американской администрацией. В наши, советских условиях иеговисты занимают крайне антиобщественные позиции. Они запрещают детям быть в активе жизни, вступать в пионеры, комсомол, служить в Советской Армии, заниматься различными общественными делами. Все свои силы они призывают направлять на служение богу. Иеговисты не участвуют в народных демонстрациях, митингах, не голосуют на выборах, размножают и распространяют религиозную иеговистскую литерату-

ру, охватывают политику нашей партии и государства, требуют непризнания флага и гимна страны. Категорически запрещают браки с иноверцами, не говоря уже об атеистах, бойкотируют все мероприятия Советской власти. Крайне реакционная их роль очевидна.

В ряде мест края прошли судебные процессы по осуждению антигосударственной деятельности вождя иеговизма. Это осуждение не за веру, а за организацию антиобщественной деятельности подрастающего поколения.

Никакое уважающее себя государство не может позволить безнаказанно погирять свои законы,

духовно калечить молодую смену — будущее страны.

Наступил и прошел «роковой» срок иракбесов! Конечно, ничего не случилось и не могло случиться, несмотря на все вешие «предсказания» оракулов новой мировой войны. Судьбы мира ныне в крепких руках мировой социалистической системы и всех прогрессивных сил мира. И не бог, а человек вершит свою судьбу. Но за мир надо неустанно бороться, разоблачая всю религиозность, антигуманность враждебных ему сил, какими одеждами они ни прикрывались бы, в частности, религиозными.

Ю. АЛЬШАНСКИЙ,
доцент.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.

И НАСТУПИЛ ОКТЯБРЬ...